Psicologia dell’educazione
Call for Papers
Numero monotematico “Psicologia scolastica: psicologi e psicologia per i contesti scolastico-educativi”
Psicologia dell’educazione, rivista quadrimestrale delle Edizioni Junior-Bambini è lieta di invitare studiosi, ricercatori, educatori e insegnanti a contribuire al numero monotematico 

“Psicologia scolastica: psicologi e psicologia per i contesti scolastico-educativi”
La psicologia scolastica è un ambito disciplinare di lunga tradizione e gli psicologi scolastici sono presenti nelle scuole di tutto il mondo intervenendo a livello individuale, di gruppo e di sistema, per promuovere il benessere psicologico di bambini, giovani, famiglie e di chi opera nella comunità scolastica.
La National Association of School Psychologists (NASP) ha definito gli psicologici scolastici come professionisti in grado di sostenere la capacità degli studenti di imparare e la capacità degli insegnanti di insegnare, che applicano le loro competenze nell’area della salute mentale, dell'apprendimento e del comportamento. 
Sul piano della ricerca scientifica e dell’azione professionale, gli psicologi scolastici si 

occupano dei processi di apprendimento/insegnamento, delle condotte delle persone nei contesti scolatici, della prevenzione del disagio e della promozione della salute mentale di chi studia e opera nella comunità scolastica. Inoltre, collaborano con le famiglie, gli insegnanti, gli amministratori scolastici e altri professionisti per creare ambienti di apprendimento sicuri e di supporto, che rafforzino i collegamenti tra casa, scuola e comunità.

In Italia sono presenti numerosi psicologi professionisti che lavorano nelle scuole per promuovere il benessere di chi studia e lavora in tali contesti. Tuttavia, l’emergenza COVID-19 ha fatto emergere l’urgente necessità di consolidare la loro presenza e rafforzare la loro azione, a salvaguardia del benessere psicologico di tutti i membri della comunità scolastica. In questa fase altamente sfidante, l’International School Psychology Association (ISPA) sottolinea che gli psicologi scolastici possono agire da catalizzatori del cambiamento, per sostenere il benessere e la resilienza di studenti e insegnanti, attraverso un approccio olistico che vada oltre gli aspetti scolastici e sottolinei quelli sociali, emotivi, comportamentali e di salute mentale, lavorando per affrontare i bisogni attuali e futuri degli studenti e delle comunità scolastiche.
***

La rivista invita tutti gli studiosi a presentare il proprio contributo nella tipologia di contributi reviews, articoli di ricerca o teorici, brevi note di ricerca, position papers, articoli invitati, traduzioni, recensioni di testi sia italiani che stranieri sul tema “Psicologia scolastica: psicologi e psicologia per i contesti scolastico-educativi”
Il target a cui la rivista si rivolge è costituito prevalentemente da insegnanti, dirigenti, operatori dei contesti educativi e formativi e psicologi dello sviluppo, dell’educazione e della formazione.
Le proposte devono essere redatte secondo le Norme per gli Autori I contributi devono essere indirizzati a psicologiaeducazione@spaggiarinet.eu e alla curatrice del numero monotematico Prof.ssa Maria Cristina Matteucci, e-mail: mariacristina.matteucci@unibo.it
Scadenza per l’invio: 20 febbraio 2022
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Psicologia dell’Educazione
Direzione e Segreteria scientifica
Emanuela Confalonieri: e-mail: emanuela.confalonier@unicatt.it 
Maria Assunta Zanetti, e-mail: zanetti@unipv.it 
